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ДО ПИТАННЯ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ПРОМИВАЛЬНИХ РІДИН 

 

Основою підвищення якості промивальних рідин, підвищення продуктивності і 

зниження енерговитрат на проведення хіміко-технологічних процесів в промивальній 

рідині є розробка високоефективних машин і апаратів з високою питомою 

продуктивністю, оптимальною питомою енергоємністю і матеріаломісткістю, високою 

мірою дії на промивальну рідину [1]. Таким устаткуванням все частіше виступають 

апарати і машини, що поєднують в одному технологічному об'ємі декілька паралельно 

протікаючих процесів, які прискорюють і інтенсифікують один одного [2].  

До такого класу устаткування, відносяться роторні високо-швидкісні машини з 

розвиненою кавітацією для обробки рідких середовищ [3]. Інтенсифікація процесів в них 

обумовлена багатофакторною дією на промивальну рідину, що полягає в пульсаціях 

тиску і швидкості потоку рідини. 

Вимоги до нової конструкції кавітаційного генератора роторного типу для 

приготування промивальних рідин: 

1) можливість приготування та обробки великої кількості промивальної рідини за 

короткий проміжок часу (при бурінні на нафту та газ кількість промивальної рідини 

може дорівнювати сотні метрі кубічних); 

2) простота конструкції кавітаційного генератора; 

3) можливість регулювання (управління) процесом приготування промивальної 

рідини. 

Враховуючи ці вимоги на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння Національного 

технічного університету «Дніпровська політехніка» була розроблена спеціальна 

конструкція кавітаційно-пульсаційного генератора роторного типу (рис. 1) [4]. 

 

 
Рисунок 1 – Конструкція кавітаційно-пульсаційного генератора роторного типу 

 

За прототип був взятий класичний колоїдний активатор з статором та ротором, що 

обертається.  

Основним недоліком такого активатора є високий гідравлічний опір за рахунок 

малих зазорів між ротором та статором, що потребує використання для приводу двигунів 
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підвищеної потужності. Такі двигуни мають велику вагу що унеможливлює їх 

використання для пересувних (або переносних) кавітаційних генераторів роторного 

типу, а також мають великі питомі витрати електричної енергії на 1 м3 промивальної 

рідини.  

Для забезпечення регулювання частоти обертання ротора кавітаційного генератора 

в розробленій конструкції передбачено використання гідравлічного двигуна, що буде 

живитись від маслостанції бурової установки. 

В таблиці 1 наведено технічну характеристику розробленого кавітаційно-

пульсаційного генератора. На рис. 2 наведено графічну залежність між частотою 

кавітаційних коливань та частотою обертання ротора кавітаційно-пульсаційного 

генератора. 

Таблиця 1 

Технічна характеристика кавітаційно-пульсаційного генератора 

Частота обертання ротора, об/хв 500-2100 

Частота кавітаційних коливань, Гц 1133-4250 

Продуктивність кавітаційного генератора, 

м3/год 
2-16 

Число канавок по діаметру ротора 90 

Число канавок по діаметру статора 120 

Вага разом з мотором 50 кг 

 

 
 

Рисунок 2 – Залежність між частотою кавітаційних коливань та частотою 

обертання ротора кавітаційно-пульсаційного генератора  

 

Техніко-економічний ефект від застосування комбінованого кавітаційного 

диспергатора полягає в значному скороченні часу приготування бурових розчинів 

зокрема, скороченні витрати емульгатора і хімічних реагентів за рахунок тоншого 

диспергування складових, поліпшення якості промивальних рідин при бурінні 

свердловин, спрощення конструкції. 

Використання комбінованого кавітаційного диспергатора для обробки 

промивальної рідини дає можливість понизити витрату матеріалів на 30% в порівнянні 

із звичайною технологією.  

В порівнянні з існуючими диспергаторами має наступні переваги: 
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• простота конструкції й висока продуктивність; 

• скорочує час приготування промивальної рідини; 

• має регульований привід. 
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